

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 134. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JUNIUS 16. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Két mázsa, vagy három

A ma, szerdán délután megjelent lapok hozzák hírért, hogy az egységes párt hetes bizottsága nem fogadta el a termésrendelet végrehajtási utasítását, mert keresztülvihetetlennek találta. A rendelet tulajdonképpen a mezőgazdaság megsegítését akarja, olyan módon, hogy a földadó jóváírásával be nem folyt állami jövedelmet a lisztforgalmi adóváltás alappal téríteti meg, akként, hogy minden őrlésre kerülő métermáza búza vagy rozs után az őrlőtől 12 P 50 fillért fizetne a kincstár javára lisztforgalmi adó képpen.

Ennek a 12 P 50 fillérnek megfizetése alól mentesítene a rendelet a mezőgazdasági termelést foglalkozókat, de csak fejenként és évente 200 kiló búza- vagy rozsmennyiségre. Ezt a mezőgazdasági munkásság részére keveselle az egységes párt agrárblokkja és vannak nagyon sokan, akik nem 200 kilóban, hanem legalább 300 kilóban akarják megállapítani a fejkvótát, mert tudják nagyon jól, hogy a háborús időkben is a mezőgazdasági munkák végzők, ha másként nem tudtak elegendő liszthez jutni, mindenféle darálókön megdarálták a rekvirálók elől eldugott terményt. Nem lehet felejtetni azt sem, hogy ismét felul az az idő, hogy az emberek kenyérrutáni vágyát egyes táglelkű emberek kihasználják és a termékeket megőröltetik nem a megállapított díjért, hanem felében, harmadában, mint ahogy most sem kapja vissza liszthen a földművelő búzájának, rozsanak kétharmadát sem, mert nézzük, hogy áll a dolog, ha valaki 200 kiló búzát megőröltet s az őrlőt lisztből kenyeret készít, mennyi lesz belőle, hányad részét adja ki az egy napra eső kenyérsütemény az 1 kiló kenyérnek, amit a mezőgazdasági munkás részére számítani kell, amit el is fogyaszt, mert élelme főként a kenyér, szalonna.

A malom őrlésért 12 százalékot vehet s 2 százalék portlást, ezenkívül becsületos megegyezéssel a rostalásért még 2 százalék búzát tart meg magának, tehát 16 százalék, vagyis 200 kilóból 32 kiló megy ki és 168 kiló marad, amit az őrlőtől örleményképpen visszszakap, de korpa ebből 25 százalék = 42 kiló s így a beadott 200 kiló búzából vihet haza 162 kiló lisztet. Ha igénye van nemesak kenyérlisztre, hanem egy kis finom lisztre is, akkor 5 százalékkal több korpát, 5 százalékkal kevesebb lisztet, vagyis 50 kiló korpa mellett 118 kiló lisztet mondhat a magánának s ha a lisztet 35 százalékos szaporodással kenyérnek süti, az előbbi eset szerint 170 kiló, az utóbbi szerint 159 kiló kenyere lesz belőle, amit az esztendő 365 napjára elosztva, 46, illetve 43 deka gramm lesz a napi porció, tehát fele sem annak, amit a mező munkás fogyaszt és kevesebb a békebeli katonaporciónál.

De még rosszabb a helyzete annak a mezőgazdálkodással foglalkozóknak, aki nem búzát, hanem rozst őrlöt, mert annak a vámjá nem 12, hanem

Matuska zokogva vallott a biatorbágyi merényletről

— Tudósítás a 2. oldalon. —

Egetverő éljenzéssel fogadták Budapesten az olasz nemzet által adott új „Igazságot Magyarországnak” repülőgépet

Tegnap délután megérkezett Budapestre a Giustizia per l'Ungheria repülőgép érkezése pillanatában Arlotta olasz követ megcsókolta Gömbös honvédelmi minisztert. Kenéz miniszter: „Ezzel a repülőgéppel a magyar feltámadás egy hirnöke érkezett ide”

Budapest, június 15. Óriási lelkesedéssel várta Budapest népe a Giustizia per l'Ungheria. Mussolini és az olasz nemzet ajándékát.

Az egész város lobogódsziba öltözött.

és már délután 3 órakor autók, autóbuszok, motorkerékpárok és vonatok vitték a Mátyásföldi repülőtérre a közönséget.

A Giustizia per l'Ungheria hajnalban indult Olaszországból és délelőtt érkezett Szombathelyre, Székesfehérvárra repült és 4.35 órakor indult Budapest felé.

A Giustizia per l'Ungheria egy magyar repülőgép vezette, nyomában pedig ékalakban 9 magyar Focker-gép repült.

Az olaszok ajándékéjén nem volt rádiókészülék és a repülés pillanatától kezdve minden ízben figyelték a repülőterén a határt, hogy mikor tűnnek fel az aeroplánok. Megafonokon közvetítették a híreket, a rendőrszeker koncertezett a várakozás ideje alatt. Künn volt a repülőterén Bárczy István államtitkár, Ripka Ferenc főpolgármester, Lázár Andor az OTT elnöke, Szontágh Tamás angol katonai attasé és felesége, Yuard francia katonai attasé, Hlatky Endre sajtófőnök, Rákossy György a légügyi hivatal főnöke, Barys Aladár. Külön zászló alatt vonultak ki az olasz faszó feketeinges tagjai.

Háromnegyed 5 órakor érkezett meg a kereskedelmi miniszter és nem sokkal utána ért a repülőtérre József kir. herceg és fia József Ferenc dr. Ugyancsak ott voltak az olasz követség tagjai, élén Arlotta követtel és Oxilia katonai attaséval.

Öt óra előtt néhány perccel érkezett a repülőtérre vitéz Jágfai Gömbös Gyula honvédelmi miniszter, aki a kor

15 százalék s a búzánál felszámított sállangok itt is érvényben lévén, 19 százalék az összes levonás, a kiörlés pedig 60, vagy jobb esetben 70 százalékra történvén, a korpamennyiség 30, illetve 40 százalék a kiadott örleményben s így 200 kiló rozsból az őrlőtől 113 kiló, esetleg csak 97 kiló lisztet kap vissza s ebből 365 napra elosztva naponta 42, illetve 36 dekagramm kenyér jut, abban az esetben, ha a liszt a normális 35 százalékos szaporítja sütés közben.

Mindezekből látható, hogy teliesen

mányzót is képviselte. Felcsendült a magyar Himnusz.

Amikor a budai hegyek felől feltűnt a Giustizia per l'Ungheria, a repülőtér tornya irányában jelent meg a gép.

A gépek Budapest felett tisztelgő kört írtak le és a Rádió jelentette a világnak, hogy a Giustizia per l'Ungheria Budapest fölé érkezett. Pontosan 5 órakor szállt el a vezető gép a repülőtér felett. Utána néhány perccel a Giustizia per l'Ungheria, ezer lóerős motorjával a repülőtér felett bugott. A piros, fehér, fekete lakkozású gép nagy gyorsasággal szállt el a repülőtér felett és pilótája, továbbá a navigátor kihajolva a repülőgép HAAAF jelzésű szárnyai mögül, faszó módra felemelt karokkal üdvözölték a magyar közönséget.

Tízszázalékkal állottak a repülőtér körül és még a motorok búgását is túlharogta a nagy éljenzés. A vezetőgép a Giustizia per l'Ungheria felé repült, maga a Giustizia per l'Ungheria három kört írt le a repülőtér felett.

Egyszer 50 méterre, egyszer pedig alig 10 méterrel repült el az előkelőségek feje fölött. A zenekar a Himnuszt játszotta és 5.10 órakor a Giustizia per l'Ungheria a földre szállt.

A pilóta, a navigátor, Oxilia ezredes és Rákossy György kíséretében az előkelőségek sorfala elé állottak. Levették fejükről a pilótasapkát.

Arlotta olasz királyi követ megcsókolta Gömbös Gyulát és szinte egyszerre léptek a pilóta elé és melegen rázták meg kezét.

A két olasz pilóta középtermű, erős, lesült, karesu olasz repülőtiszt. Liberaty őrnagy egy zöld, fehér, piros karszalagot és egy levelezőlapot, amelyen Magyarország térképe volt, nyújtott át Gömbös

céltűvészt a mezőgazdasági lakosság részére 200 kilós évi mennyiség megállapítása, sőt a 300 kilót is: szüknek kell tartani, mivel — ismételjük — a mezőgazdasági munkával foglalkozóknak tulajdonképpen a búza és a rozs, illetve az ebből készült kenyér a fő tápláléka s az üres gyomor a nyugodt kedélyű mezőgazdasági munkással könnyebben bevetheti a tévtanokat is.

Hisszük, hogy a mezőgazdasági kamarák is állást foglalnak a 200 kilóval szemben éppen a fenti okokból.

Debreceni gázda.

honvédelmi miniszternek.

A rádió mikrofont ekkor Arlotta olasz követ elé tették, aki olasz nyelven a következő beszédet mondotta:

— Az a repülőgép, amelyen Endresz és Bitay az Önök hős pilótái megtaláltak a halhatatlanságba vezető utat, amikor dicsőségesen meghaltak, a Vittorio repülőterén.

Az a repülőgép nem pusztult el azok közt a lángok közt, amelyek Róma egén látszólag megsemmisítették. A repülőgép az egész olasz nemzet ellenállhatatlan érzéseitől felemelve, újra szárnyrakelt és felszállt az Önök hazája fölé.

Ime, ma visszatért ebbe a fővárosba. A Duce Benito Mussolini, kormányom feje utasítására van szerencsém Önöknek ünnepélyesen átadni a Giustizia per l'Ungheria-t.

Melyet a faszó kormány és az olasz aviatika ajándékoz a barátj magyar nemzet kormányának és aviatikájának. Magyar nép, a te feladatod most már, hogy megőrizd! Ezután Kenéz Béla kereskedelmi miniszter mondott beszédet.

— Alig három hete sirattuk még a magyar igazságot jelképező gépmadár és hőseinek tragikus végétét — mondotta, — és ime, mint halottaiból új életre kelt legendás Phönix-madár újra felragyog a magyar égbolton, a Giusticia per l'Ungheria.

mert feltámasztotta a dicsőséges olasz államférfiunk, Mussolininak szívében visszhangot keltő fenkölt gesztusa és a nemes olasz nemzet áldozatkész-sége.

— A magyar nép nem hálátlan és nem feledékeny. Hálásan emlékeztünk vissza arra, hogy történelmünk legragyogóbb korszakait azok, amelyekben az olasz összeköttetés és az olasz befolyás a leg-erősebb. Sohasem feledjük el, hogy a nagy világösszeomlás után Olaszország nyújtott elsőül baráti jobbkezet magunkra hagyatottjainkban. Nem feledjük el az állandó békét és örök barátságot biztosító olasz-magyar szerződést és a Ducenak erről a világnak szóló kijelentésekkel és nemzetünk javát szolgáló eszlekedetekkel adott bizonyosságait. E tanúságtételek sorában ime a legújabb e gépmadár, amely immár nemesen a magyar igazságnak, hanem a nemes olasz nemzet áldozatkész barátságának is szimbóluma.

Biztosíthatom Excellenciádat és a Nagyméltóságú olasz kormányt, hogy a nagy olasz nemzet és lángelkű vezérének alakja hálával és szeretettel övezze él a magyar nemzet szívében. Amikor a m. kir. kormány nevében, mint a magyar légügyi szolgálat leg-főbb hatósága, a repülőgépet átveszem köszöntöm a nagyhírű olasz aeronautika hőseit, akik azt ide irányították. Isten áldását kérem azokra, akik a repülőgépet küldték, a nép számára pedig, amelynek fiait azt most áhítatosan gondosságukba veszik, a jobb jövőért könyörgök és abban a rendíthetetlen hittel hiszek. E hitemben meg-erősít a Duce ajkáról elhangzott tör-ténelmi szót:

A magyar igazság nem veszhet el mi úgy érezzük, ezzel a repülő-géppel a magyar igazság, a ma-gyar feltámadás egy hírnöke érke-zett ide.

Kenéz Béla beszéde után a zenekar a Magyar Hísekegyet játszotta és Li-beraty őrnagy, Constanza navigátorral együtt visszament a géphez, átlőltözt és most már

az olasz repülőtiszt ruhában vis-zatérve, Rákossy György mind-kettőjüknek egy-egy kis babérko-szorut adott át.

Ezzel a fogadtatás véget ért.

Mátysföldtől Budapestig diadalmas ut voít az pilóták útja.

A Névtelen hősök síremléke körül tízezerrel várták az olasz repülő-keket, akik kék szalaggal díszített koszorut tettek le a magyar Névtelen hősök síremlékeire.

Percekig némán tisztelegve állottak az emlékmű előtt. A babérkoszorú aranybetűkkel olasz nyelven a követ-kező szavak állottak:

„Az olasz királyi aviatika a ma-gyar hősöknek“.

A magyar repülők a tisztelgés után háromszoros „Huj, huj, hajrá“-val kö-szöntötték olasz kollégáikat, akik: „Eja, eja, allala“ kiáltással válaszoltak az üdvözlésre. Ezután zászlókkal, va-lamint a főváros lobogóival díszített Andrássy uton haladt végig a menet, egészen a Gellért-szállóig.

Este 9 órakor a Gellért-szállóban a Magyar Légügyi Hivatal vacsorát ren-dezett az olasz pilóták tiszteletére, a melyen résztvett Arlotta követ és Oxi-lia ezredes. Rákossy György és a két repülőtiszt is.

SZABÓ PÁL SEGÉDLELKÉSZ TAVOZÁSA.

Alig néhány hónapja, hogy Szabó Pál segédlelkész debreceni káplán lett, már is itt hagyja Debrecen-t. A végte-len szimpatikus és tehetséges fiatal pap már teológus korában közked-veltségnek örvendett. Mint kántus-jegyző vezető szerepet töltött be az if-júság körében s a teológusok között. Városzerte ismerték és szerették s mindenki nagy örömmel üdvözölte őt, akkor, midőn dr. Baltazár püspök Kolozsváry Kiss László lelkész mellé debreceni segédlelkészül rendelte. És most a szimpatikus fiatal pap, ki e néhány hónapon keresztül még na-gyobb rokonszenvet és szimpátiát ví-vott ki, elmegy Debrecenből, dr. Bal-tazár Dezső püspök Szabó Pál segéd-lelkészt néhány hétre Békésre, azután pedig Gyulára véglegesen segédlelkész-nek rendelte.

Szabó Pál távozása sokaknak szomo-rúságot okoz, viszont örülni kell annak, hogy Szabó Pált ilyen fiatalon ilyen kitüntetés érte, hogy az egyik legna-gyobb egyházmegye, a békésháti egyházmegye esperese, Harsányi Pál esperes mellé rendelte a egyházhatalom.

Szabó Pál segédlelkész a tegnap déli-táni vonattal ment el Debrecenből ál-lomására. Helyébe a püspök K. Nagy Sándor gyulai segédlelkészt rendelte be.

Matuska a bécsi tárgyaláson titokzatos szellemről beszélt és sirva tett vallomást a biatorbágyi merényletről

Zavaros vallomása szerint a szellem készítette a vasúti merényletre

Bécs, június 15. Szerdán kezdte meg a Matuska-per tárgyalását a bécsi tör-vényszék. A tárgyalási teremben nem mutatkozott olyan nagy feszültség, mint ahogyan azt előre várni lehetett volna. Ez arra vezethető vissza, hogy sokkal kisebbszámú közönség jelent meg, mint más szenzációs pereknél. Ennek oka az, hogy a közönség szá-mára szolgáló hely nagy részét a sajtó-tudósítóknak tartották fenn. A törvény-szék épülete előtt sem látható nagy embertömeg.

Mielőtt az elnök megjelenék, négy vastag aktácsonomó tesznek a bírósági asztalra. Ezenkívül a bűnjelket is, sinderabokat, csavarhúzókat és egyéb tárgyakat, elhelyezik ugyanott. A ta-nuk padját a heidézett tanuk teljesen megtöltik. Azokat a padokat, amelye-keket egyébként az esküdtek számára szokták fenntartani, a szakértők fog-lalják el.

Amidőn Matuska két börtönőr kísé-retében a terembe lép, a hallgatóság sorában nagy mozgolódás támad. A vádlottak padján Matuska nagy tömeg papirost tereget ki. Ugy látszik ezek-ből akarja megtartani ismétellen be-jelentett nagy beszédét. A beszédet kü-lönböző tervezetekben fogalmazta meg és különböző színekkel írta le, így pél-dául a magyar néphez szóló felhívását piros, zöld, kék és sárga színekkel, ré szint tintával, részint színes ceruzával.

Az elnök a tárgyalást a vádlott szem-élyi adatainak felvételével kezdi meg. Matuska a kérdésekre érthető hangon, némileg tört németiséggel felel. Az es-küdtek megeskete után felolvasták a vádiratot.

MATUSKA KIHALLGATÁSA.

Halott csendben a bírói asztal elé szólítja az elnök a vádlottat:

— *Matuska Szilveszter, lépjen elő!* Matuska előlép és merően nézi a bűnjelket. Azután melyen lélekzetet vesz és elmondja szülei nevét. Hango-san beszél, észrevehetően magyar akcentussal.

Az elnöknek arra a kérdésre, mi a foglalkozása, Matuska ezt mondja: — *Vonatmerénylő vagyok.*

A termen általános moraj fut végig. *Elnök: Hiszen ez nem foglalkozás! Mi volt utólagja?*

Vádlott: Kereskedő voltam.

Matuska ezután tovább mondja szem-élyi adatait. Amikor a két pszichiá-ter: Hoewel és Bischof tanár a terembe lép, Matuska elhallgat és merően néz rájuk. Az elnök többször unszolja, hogy folytassa előadását, Matuska azonban akadozva beszél tovább. A je-lek szerint eszébe jutott az, hogy elme-

zavarodott ember szerepét akarja ját-szani, amiről megfeledezett, amíg a szakértőket meg nem látta.

Matuska ezután folytatja személyi adatainak bejelentését.

Az elnök számbaveszi a tanukat, akik közül, mint megállapítja, sokan nem jelentek meg.

„BÜNÖS VAGYOK ABBAN, HOGY VASUTI MERÉNY-LETEKET KÖVETTEM EL!“

Az elnöknek arra a megállapítására, hogy Matuskának törvényes leányán kívül van egy tizenhétéves törvényte-len fia is, Matuska fejcsóválva kije-lenti, hogy neki nincsen fia. A továb-biakban elmondja, hogy vagyontalan, mert bécsi háza túl van terhelve.

A tárgyalásra heidézett tanuk között van Matuska felesége is. Amikor Ma-tuskáné a tárgyalóterembe lépett, Ma-tuska zokogni kezdett. *Felesége inte-géssel igyekezett megnyugtatni. Matus-*

káné kihallgatására valószínűleg pép-teken kerül sor.

A megidézett szakértők között van az osztrák szövetségi vasutak több magas-rangú hivatalnok. Az osztrák állam-vasutak 8000 schilling kártérítést ki-vánnak. A szakértők között van to-vábbá a német birodalmi vasutak több magasrangú tisztviselője is.

A vádirat felolvasása alatt Matuska mind izgatottabbá lesz, majd reszketni kezd és csukló airdába tör ki.

A kihallgatás megkezdése előtt a védők újból indítványt tesznek arra, hogy olvassák fel az elmeorvosok meg-állapításait is, az indítványt azonban a törvényszék elutasítja.

Ezután megkezdődött a vádlott ki-hallgatása.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát, Matuska így felel:

— Igen. Bűnös vagyok abban, hogy vasúti merényleteket követtem el.

„Csantavéren szellem jelent meg előttem,

Matuska vallomása eleinte nem állott másból, mint az elnök kér-désére tett megjegyzésekből és fe-leletekből. A vádlott zavaros fej-tegetésekben védelmébe veszi az őt megvizsgált elmeorvosokat, sa-ját védőivel szemben s kijelentette hogy egyedül ő a bűnös. Majd gyermekkoráról beszélt. Ezután részletesen ismertette a leszerelés utáni üzleti vállalkozásait, va-lamint a budapesti és bécsi ház-vásárlásait. Az elnök kérdésére, — hogy járt e Párisban, Matuska za-varosan azt válaszolta, hogy nem tud visszaemlékezni. Ezerféle le-hetőség áll fenn. Ezután így foly-tatta: Csantavéren szellem jelent meg előttem. Ezt a szellemet Berg-mannak hívták és azt ajánlotta, hogy menjek Budapestre és ott alakítsak egy szektát. A szellem arra is felszólított, hogy hajtsak végre merényletet, mert akkor a vasúti vállalatok megijednek és végrehajjták azt az általam java-solt átépítést, mely egész Ausztriá-nak, Magyarországnak és Német-

országnak munkát fog adni.

Matuska ezután ismertette talál-mányát. Az elnök kérdésére kije-lentette, hogy nem tud visszaem-lékezni arra, hogy találmányát valaha is felajánlotta volna egy vasúttársaságnak. Találmányát épen a merényletekkel akarta is-mertté tenni. Hírnevet akart sze-rezni Trockij példájára, aki szintén őt merényletet követett el és azután vette át a munkásosztály vezetését.

Az elnök megkérdezte Matuskától, mikor vett tőlle búcsút a szellem. Matuska erre azt mondta, hogy ezt nem tudja pontosan. Bu-dapesten folytatta, lakást váltott és a lakást minden képzehető szí-nel festette ki. Ez az összes nem-zeteket és vallásokat jelentette. Az amaschi merényletnél Matuska szerint nem volt szó arról, hogy halottak és sebesültek legyenek. s csupán azt akarta, hogy az uj-ságok irjanak róla. A tárgyalást ezután félbeszakították.

Matuska beismeri, hogy minden hónap-ban egy merényletet akart elkövetni

A tárgyalás újra megkezdése után Matuska részletesen vázolta az ansbachi merényletre való előkészületeit és meg-jelölte milyen forrásokból szerezte be a merényletkez felhasznált tárgyakat. A merénylet elmondásánál mindig za-vartan beszélt. Arra a kérdésre, hogy

azt hiszi-e, hogy a szellem, amely áll-tása szerint Bécsbe is elkísérte, ada neki a merénylet számára a rajzot, a vádlott így felelt: — *Nem. Ma már tudom, hogy én magam készítettem a rajzot.*

Az elnök ezután megkérdezte, hogy márciusban nem követett-e el merény-letet még?

Matuska: Minden hónapban véghez akartam vinni egy merényletet, de nem volt pénzem.

Elnök: Mi történt áprilisban?

Matuska: Semmi.

Elnök: De hiszen akkor történt a jüterbogi merénylet is. Hogy került maga Jüterbogba?

A vádlott zavaros választ ad, majd összefüggés nélkül ezt mondja: Ma már tudom, hogy Bergmann nem léte-zik, de én mégis beszéltem vele. Ber-linbe utaztam, hogy ott szektát alakít-sak, amelyet minden városban akar-tam alakítani, előzőleg azonban még egy-két merényletet végre akartam hajtani. Berlinben a vádlott további elbeszélése szerint Bergmann szellem-

Mosó divatkelmékben

**bemberg-selymek
selyem-burették**

izléses választékokat talál

KARDOS LÁSZLÓNÁL

akit Leónak is nevez, sugalmazta neki, hogy a merényletet Jüterbognál kövesse el. Tényleg Jüterbogra utazott és ott elkövette a merényletet, amelyet azután a vádiratnak megfelelően ismer-

tetett. E merényletnél látta, amint fellobban a nagy fényesség és ez borzadállyal töltötte el — mondotta — és feltette magában, hogy soha többé ilyet nem tesz.

Zokogva vallott a biatorbágyi merényletről Matuska

»Ha kiszabadulok, újra végrehajtok minden merényletet«

Elnök: De Biatorbágnál mégis újból megdöntött.

Matuska: Amikor a biatorbágyi hidon átutaztam, feltámadt bennem a merénylet ötlete. Azt gondoltam, hogy ott nem történhetik semmi. (Derűtlenség a hallgatóság soraiban.) Négy-öt napig tartózkodtam a hidnál és észrevettem, hogy a gyorsvonat előtt mindig egy tehervonat halad el. Sajnos, aznap a gyorsvonat jött előbb.

— Mi történt akkor? — kérdezte az elnök.

Matuska: Itt hallgat, össze-vissza sírva kószik. Két kezével lefedte arcát. Nem lehet tudni, hogy valóban a kétségbeesés kitöréséről van-e szó, vagy sem.

Elnök: Tudja, mi volt az eredménye a biatorbágyi merényletnek? 22 halott. A vádlott itt ismét felzokog, majd így folytatja: Ha valaki akkor sirt volna és azt mondotta volna, mi történnik gyermekeimmel, akkor én azt mondtam volna, egyedül én vagyok a hűnös.

Elnök: Tette után végleg békét hagyott magának a szellem?

Matuska: Napról napra ígérte, hogy eljön, de végre is azt mondtam ma-

gában, már nem bírom tovább és agyonlövöm magam. Én szerencsétlen, mi lesz a feleségemmel és leányommal!

Elnök: Még további merényleteket akart elkövetni?

Matuska: Igen, minden országban mindaddig, amíg rájönnek, hogy én vagyok. Még több merényletet fogok a jövőben elkövetni. 30 éves büntetést kapok, akkor 70 éves leszek, de ha kijövök, ismét végrehajtok minden merényletet.

Elnök: Most már mondja meg nekünk, mi indította szörnyű tetteire?

Matuska (kiabálva): Azt magam is szeretném tudni!

Ezzel az elnök a maga részéről befejezte a kihallgatást és most az ügyész és a védők intéztek kérdéseket a vádlottnak.

Az elnök kérdésére Matuska elmondja, hogy apja tuberkulózisban halt meg, atyjának 13 testvére szintén. A keresztkérdéseket ezután lezárták s az elnök elrendelte a tanúk kihallgatását. Ma öt tanút hallgattak ki. Holnap folytatják a tanúkihallgatásokat.

Megkezdődött az értekezlet a gazdatartozások rendezésére

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a földbirtok megmentésére mindent megtesz a kormány, de általános moratóriumról nem lehet szó.

Budapest, június 15. Szerda délután kezdődött meg a pénzügyminisztériumban a földbirtokrendezéssel kapcsolatos kérdések megvitatására egybehi-
vott értekezleten a különböző kérdések tárgyalása. A kormány részéről Károlyi miniszterelnök, Korányi, Zsitvay és Purgly miniszterek, Vargha Imre és Jakobb Oszkár államtitkárok vettek részt, akiknél kívül Popovics Sándor, Hadik János gróf, Horkányi János báró, Gaál Gaszton, Papp Géza báró, Hegedüs Loránt és sokan mások is megjelentek az ankéten.

Korányi pénzügyminiszter nyitotta meg az értekezletet, kérte, hogy a felszólalók javaslat formájában adják elő mindazt, amit szükségesnek tartanak.

Pesthy Pál, az egységspárt elnöke ismertette azt a javaslatot, amelyet az egységspárt készített. Hangoztatta, hogy valamennyi közgazdasági tényező közös megértést kell dűlőre juttatni. Elsősorban azt tartja szükségesnek, hogy bizonyos nyugalmi időt teremtsenek. A kamatkérdés rendezése ne hatalmi szóval, de a hitelszervezetek építésének megővásával történjék. Az ideiglenes átmeneti intézkedéseket június 1-i hatállyal kívánna életbeléptetni.

Krüger Aladár pontról pontra ismertette az egységspárt álláspontját. Eszerint az átmeneti intézkedéseket mindennemű tartozásra alkalmazni kellene, kivéve a tartási kötelezettségből, a munkaviszonyból és adótartozásokból származó folyó évi haszonbérnél és az ezzel kapcsolatban megtérítendő adókból tennálló tartozásokat. Az egységspárt nem kíván sem a hitelező, sem az adósok egyes csoportjai között megkülönböztetést tenni. A kibocsátandó rendelet után keletkező adósságokra a párt nem tartja szükségesnek az adóvédelmi rendelet kiterjesztését.

Ezután Hegedüs Loránt, Somssich László gróf, Hungadi Ferenc gróf, Kutasu Elemér szólaltak fel, majd Gaál

Gaszton kifejté, hogyha az állam a háború kitérőre ki tudta mondani az általános moratóriumot, akkor most is minden ok meg van az ilyen moratóriumra. Nem egyéni megbírálás alapján való rendezésre van szó, hanem generális intézkedésekre. A magyar adósok 90 százaléka fizetőkép-telen.

Eckhardt Tibor, Erek Károly, Székács Andor felszólalása után Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter szólalt fel. Köszönetet mondott a felszólalók szakszerű fejtegetéséért, amelyekkel igyekeztek a fontos kérdések minél jobb megoldására javaslatokat tenni. Szükségnek tartja Gaál Gaszton felszólalására nyomtatékosan hangsúlyozni, hogy a kormány az eladósított földbirtok terheinek elviselhetővé tételére meg fogja tenni a szükséges intézkedéseket, azonban a Gaál Gaszton által mondott moratóriumot, mert az a gazdasági életet veszélyeztetné, semmi-
esetre sem fogja kimondani. Az előadott javaslatokat beható tanulmányozás tárgyává akarja tenni és szűkebb bizottságot kér fel a javaslatok összhangba hozására. A bizottság tagjaivá a mezőgazdák köréből Pesthy Pált, Prónay György bárót, Somssich László grófot, Mayer Jánost, Hoyos Miksa grófot és Krüger Aladárt, a pénzügyminiszter köréből Hegedüs Lorántot, Weisz Fülöpöt, a Hitelszövetkezet köréből pedig Kovács Jánost kéri fel a bizottságban való részvételre.

A pénzügyminiszter felszólalásával az ankét 8 óra utánt ért véget.

WALKÓ KÜLÜGYMINISZTER TÁRGYALÁSAI GENF-BEN.

Genf, június 15. Walkó külügyminiszter szerdán megbeszélést folytatott Herriot francia miniszterelnökkel és Grandi olasz külügyminiszterrel.

Tizenhat testvér tett esküt embertársaik gondozására

Tegnap, csütörtökön délelőtt tartotta a debreceni Tisza István tudományegyetem ápoló és védőnő (testvér) képző intézete a másodéves, végzett testvérek záró vizsgáját a belklinika tantermében.

Tizenhat fiatal leány állott elő, hogy kétévi szorgalmáról, tudásáról számot adjon adjon s tett esküt arra, hogy életüket embertársaik gondozására áldozzák.

A záró vizsgán, melyen szépszámú közönség jelent meg, a kulluszminisztert dr. Neuber Ede rektor képviselte, a népjóléti miniszter képviseletében pedig Johann Béla budapesti egyetemi tanár, a budapesti testvérképző intézet igazgatója jelent meg. Ott voltak továbbá dr. Forneth Béla egyetemi tanár, az intézet igazgatója, dr. Kovács Ferenc egyetemi tanár, dr. Sieglér János egyetemi magántanár, dr. Keller Ferenc egyetemi m. tanár, dr. Jánossy Gyula, dr. Várhelyi Béla, dr. Pap tanársegéd s igen sok orvos. A közönség soraiban pedig ott láttuk a debreceni Szent Erzsébet Nőegylet és Szociális Misszió Társulat elnökségét.

Borika oktató testvéreknek, valamint az előadó tanároknak, kiknek mind-egyike rendkívül sokat fáradozott azon, hogy a növendékek minél kiválóbb és precízebb elméleti és gyakorlati tudást szerezzenek.

A vizsga után a testvérek a vizsgázók mindegyikének egy szép rózsát adtak, majd pedig az első évesek által gyönyörűen feldíszített ebédlőben ünnepi banketten vettek részt, melynek kitűnő menüje szintén az első évesek érdeme.

A tizenhat végzett testvér: B. Sárdi Sarolta, E. Czipott Gizella, Füleki Ilona, Fleischer Katalin, Joób Julia, Knopp Kornélia, Mertz Anna, Pál Anna, Rusorán Sarolta, Simon Piroška, Szentimrey Louisanne, Szerényi Ilona, Szilágyi Ilona, Tarr Aranka, Tarkó Margit, Tráff Emma, Zwillinger Hajnalka néhány nap múlva kilép az életbe s megkezdí magasztos hivatását, az embertársaik életéért való önfeláldozó szent munkát és missziót. Tizenhat fiatal ápolónő, kik mindannyian urí családok sarjai, nem szegyelek életüket e beteg, romlott világ megjavítására felhasználni. Minden társadalmi előítéletet



A tizenhat végzett testvér. Özv. Semsey főnökasszony (középen), tőle jobbra Mici, balra Borika oktatótestvér.

Dr. Neuber Ede rektor nyitotta meg a vizsgát szép beszéddel, utána megkezdődött a vizsga. Hét tárgyból feleltek a testvérek. Mindegyik igazán szép és komoly feleletet adott. A vizsga tárgya oly széles és gazdag volt, hogy a hallgatóságot meglepte, az a hatalmas anyag, melyről remek feleletben adtak számot a vizsgázók. Nem volt egy gyengébb felelet sem. Mind kitűnő volt, pedig igen nehéz és komoly kérdésekre kellett precíz feleletet adni. A kérdéseket maguk a felelők húzták ki, ami a vizsga komolyságát csak emelte.

A vizsga hét tárgya — az ápolóstan, előadó Mici testvér, védőnői munka (Borika testvér), ideg- és elmekórtan (dr. Pap tanársegéd), fertőző betegségek (dr. Keller Ferenc tanársegéd), embervédelem (dr. Jánossy Gyula tanársegéd), jogi ismeretek (dr. Julow Jenő ügyvéd), közegészségtani (dr. Sieglér János magántanár) — igen komoly és nagy felkészültséget kívánt meg a vizsgázóktól, aminek mindenki kiválóan megfelelt.

A vizsga után dr. Forneth Béla igazgató szép beszédben dicsérte meg a vizsgázókat, akik két nehéz, fáradságos év után jól megérdemelt munka gyümölcsével lépnek ki az életbe, hogy életüket embertársaik egészségének gondozására áldozzák fel. A beszéd után az új ápolónők esküt tettek, majd pedig dr. Forneth igazgató kézfogással ápolónőkké avatta őket. Utána dr. Neuber Ede rektor és dr. Johann egyetemi tanár, a miniszterek képviselői gratuláltak a szép sikerért úgy a vizsgázóknak, mint özv. Beretvársné Semsey Karola főnökasszonynak, Mici és

velve mennek ki az életbe, hol vár reájuk a munka, a nyomor, mely az é dolgos kezük által könnyebbé lesz s megkezdik azt a szociális szent misziót, mely vár reájuk kint a magyar ugar minden barázdáján. A csonka haza minden falujában.

Isten kísérje szent elhatározásukat és munkájukat! (C. S.)

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK HUZÁSA.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán 15.000 pengőt nyert: 37336. — 3000 pengőt nyert: 15593. — 2000 pengőt nyert: 37729. — 1000 pengőt nyertek: 15721 16722 25625 41995 61837 — 500 pengőt nyertek: 27157 31609 33955 68099 78864 79225 80833 — 200 pengőt nyertek: 5073 5410 19260 19851 32668 45837 46429 48872 49282 58282 60703 61966 65486 66949 74488 81814. Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyereményt.

A Volt Iskolatársak Szövetsége jún. 19-én, délelőtt 11 órakor az új Dóczy intézet tornatermében tartja évi rendező közgyűlését. Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés, beszámoló a szövetség évi munkájáról. 3. Pénztári jelentés, költségvetési előirányzat az 1933. évre. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Esetleges indítványok. Erre a közgyűlésre a tagokat és az érdeklődő közönséget ezúton is tisztelettel meghívja a vezetőség.

A Justice for Hungary roncsai Budapestre érkeztek

Budapest, június 15. A Justice for Hungary roncsai szerda reggel 8 óra 40 perckor érkeztek meg a Déli vasútra. Az F. S. Italia Li 7-403-476 számú vagonot még Rómában gondos kezek ponyvával takarták le. A ponyva alatt három hatalmas láda körvonalai látszanak. A vámőrök meg akarták vizsgálni a vagon tartalmát, közben azonban megérkezett a rendőrség utasítása, amely szerint a vagonhoz senkinek sem szabad nyúlni mindaddig, míg a rendőrség vagy a vizsgálóbíró erre engedélyt nem ad.

A küldemény a Légügyi Hivatal címére érkezett. A Déli vasút teherpályá-

udvarának egyik mellékvágányán áll most a vagon. Egy rendőr vigyáz arra, hogy illetéktelen kezek hozzá ne férhessenek.

Délután szállt ki a rendőri bizottság, a Légügyi Hivatal vezetősége, a vizsgálóbíró és ezek jelenlétében bontották fel a ládákat. Különösen a légesavar megvizsgálására fektetnek nagy súlyt, miután — mint ismeretes — Asbóth Oszkár mérnök feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, mert szerinte a légesavart nem megfelelő módon javították ki és ez okozta volna a katasztrófát.

Egy nyugalmazott őrnagy visszaélései a népjóléti miniszteriumban

Művegyeknek és műárváknak utaltatott ki temetkezési segélyt.

Budapest, június 15. A népjóléti miniszteriumban a folyó vizsgálat során újabb visszaélések nyomára jöttek rá. Kiderült, hogy egy nyugalmazott őrnagy, ki a népjóléti miniszteriumban kapott alkalmazást, állítólag évek során át furfangos módon több mint 10,000 pengőt esalt ki az állampénztárból. Az illető gyakran gyászba-borult özvegyeket és árvákat kísért fel a miniszteriumba és a saját hatásköré-

ben 4—500 pengő temetkezési segélyt utaltatott ki. Most aztán az a gyanu merült fel, hogy ezek művegyek és műárvák voltak, akiket a nyugalmazott őrnagy csak azért vonultatott fel, hogy a pénzt könnyebben felvehesse, de halott nem volt, az illetőknek nem halt meg senkijük. A nyugalmazott őrnagy tagadja a terhére rótt cselekményeket, éppen azért az egész ügyet áttették a rendőrségre nyomozás végett.

Önként jelentkezett Templom János volt rendőrfelügyelő

Hírt adtunk arról, hogy Templom János volt rendőrfelügyelő Budapest elvált felesége ellen merényletet követett el, háromszor rálőtt. A merénylet után Templom elmenekült és mindaddig hiába keresték. Szerdán

reggel váratlanul jelentkezett az ügyészségen, ahol beismerő vallomást tett. Azzal védekezik, hogy elvesztette önműlalmát és ilyen állapotban követte el a merényletet. Templom valószínűleg statáriális bírótság elé kerül.

Évzáró vizsga a siketnéma intézetben

Az 1802. év augusztus 15-én egy nemesen érző emberbarátnak, Jólétsi Cházár András gömörmegeyi táblabírónak a kezdeményezéséből és lelkes áldozatkészségéből megnyílt az első siketnémák intézete Magyarországon, Vác-on. Azóta 130 esztendő telt el. Százharminc esztendő óta nevelik a siketnémákat a társadalom hasznos, munkaképes tagjaivá, segítik őket az életben való boldoguláshoz, tanulás által szereti tanáraik. Mennyi könnyet tördöltek le 130 esztendő alatt ezek a lelkes tanárok. Mennyi némaságra kényszerített ajkát szólaltattak meg s tették a siketnémák ezreit hasonlónak az emberhez; gondolkodni tudó, a mások beszédét megértő és a saját gondolatait és érzelmeit kifejezni tudó lényé. Hogy milyen munkával, milyen türelemmel, milyen tudással párosult szeretettel lehet ezt elérni, azt csak a fárdságot nem ismerő tanáraik tudnák elmondani, de ők csendben, szeretettel dolgoznak. Nemes, fáradságos munkáiknak a megérdemelt gyümölcse volt a tegnap délelőtt lefolyt évzáró vizsga, amelyen a kis siketnéma növendékek bizonyosságot tettek arról, hogy a rájuk fordított munka értékes gyümölcsöt terem, megszabadítja őket a némaság szörnyű bilincseitől és a közműveltség részeseivé teszi őket.

A debreceni intézetben 137 növendéket tanítanak egy előkészítő és nyolc rendes osztályban. Az előkészítő osztály kis tanulóit Kállay Teréz tanárnő oktatja hámulatos türelemmel. Innen bemegyek az első osztályba kíváncsian arra, hogy mit lehet egy év alatt haladni egy hatéves siketnéma gyerekekkel. Az első osztály osztályfőnöke Gá-

pár János tanár kérdezi a gyerekeket, akik valóssággal bámulatraméltó haladásról tesznek tanúságot. A gyerekekkel a gondos tanári munka csodát művelt. Hangosan és érthetően mondanak ki egész mondatokat, melyet mindjárt betűkkel le is írnak, sőt ki is rakják kis betűkirakó tábláikon. Imát mondanak ezek az alig egy éve bekerült gyerekek és a szülők könnyes szemmel csodálják a munkát, a mit az emberi türelem és pedagógusi képesség produkáltott ezekkel a kisgyerekekkel. A növendékek már az első osztályokban 300 szót mondanak ki és írják le. És mindenütt a többi osztályokban is ezt a csodálatos eredményt produkáló, páratlan munkát végzik a tanárok Tóth Árpád, Szabó László, Palatinus N. Károly, Piroška Károly, Tinschmidt Ernőné, Tamás István, Varga Béla, Jávör Gyula és Tinschmidt Ernő, akinek érdeme

egyébként a növendékek páratlanul ügyes előrehaladása tornában. Osztályról osztályra újabb meglepő fejlődése a gyermekeknek táru az érdeklődő

elé. Ez az intézet valóban páratlan missziót teljesít. Vizsga után Markovics Árpád igazgató jutalmakat osztott ki a tanulóknak között.

A lausennai konferencia

1932 szeptemberig ideiglenes jóvátételi moratórium, aztán végleges rendezés.

Genf, június 15. A lausennai konferencián résztvevő államférfiak előzetes megbeszélései ma délelőtt befejeződtek. MacDonald és Herriot a déli órákban Lausanneba utaztak, ahol résztvesznek a délutánra tervezett előzetes megbeszélésen. A népszövetségi körökben úgy tudják, hogy Herriot és MacDonald között a jóvátételi kéri-

désben megegyezés jött létre a következő alapon:

Azonnali ideiglenes moratórium 1932 szeptemberig, külön bizottság kiküldése, amely a jóvátételek és szövetségesek közti adósságok végleges megoldásának részleteit megvizsgálja.

Merénylet a belga képviselőházban

A merénylő egy szocialista képviselőt agyon akart löni.

Brüsszel, június 15. A képviselőház szerdai ülésén, közvetlenül az elnöki jelentés felolvasása után

egy karzati látogató revolverrel a szocialisták padjai felé lőtt.

A golyó senkit sem talált. A merénylőt csak nagynehezen tudták legyűrni. Az ülésteremben nagy kavardás támadt, az elnök azonban megőrizte hidegvérét. — Nyugalom, uraim, — mondta és szólásra hívta fel a soron levő szónokot.

A merénylő neve Wens. Régebben lámpagyújtogató volt a fővárosban, de állásától elmozdították. Kijelentette, hogy

Uytroever szocialista képviselőt vette célba, mert őt okolja azért, hogy most sanyaru helyzetben van.

Kiderült, hogy a golyó közvetlenül surolta a képviselőt és egyik kabátgombját le is szakította. A merénylőt átadták a rendőrségnek.

RÉSZLETRE IS NYARALTAT GYERMEKET A STEFÁNIA SZÖVETSÉG.

Megírtuk azt az öröndetes eseményt, hogy a Stefánia Szövetség debreceni fiókjá dr. Vásáry István polgármester jóindulata folytán rendkívüli kedvezményt nyújt az idén a balatonzamárdi gyermeknyaralattal igénybevevő szülők részére. Annak ellenére, hogy ma valóban nehéz hitelhez jutni, az egyik debreceni tekintélyes pénzintézetrel sikerült olyan megállapodást létesíteni, hogy ez az intézet szinte jótéteményszerűen a Stefánia Szövetségnek kifizeti előre a nyaralattal költségeket, amelyet aztán a szülők az év folyamán havi 10 pengős részletekben fizetnek meg a banknak.

Ez az akció rendkívül nagy örömet keltezt a szülők körében, sokan igénybe is veszik ezt a mai időben hallatlanul nagy kedvezményt és mindenki siet jelentkezni a Stefánia titkári irodájában, a népjóléti hivatalban, hogy biztosítsa a gyermeke részére az áldott Balatonon való üdülést. Természetesen fertőző, tüdőhajos stb. gyerekeket nem visznek el, csak akik egészségesek, vagy gyengék. Nagyszerű kosztot kapnak a gyermekek, ötször naponta, mindenki annyit ehét, amennyit bír, a legkiválóbb orvosok és védőnők ügyelnek fel a gyermekekre, együtt játszanak velük, együtt fürödnek naponta kétszer a Balatonban, csónakázni viszik őket, úgyhogy minden gyerek 5—6 kilót hízik havonta. Az első csoport június végén indul, a második július végén. Akik későn jelentkeznek és nem marad hely

számukra, azok is jelentkezzenek, hogy biztosítsák helyüket a következő csoportra.



Köszönetnyilvánítás. Hálátelt szívvel mondunk köszönetet mindazon kedves ismerősöknek, barátoknak és rokonoknak, kik őszinte részvétükkel igyekeztek mélységes fájdalomukat jó férjem elhunytá alkalmából enyhíteni. Debrecen, 1932 június 15-én. Özv. Gyarmathy Jánosné és családja.

A JOGÁSZOK NYERTÉK A FAKULTÁSOK KÖZÖTTI FUTBALLBAJNOKSÁGOT.

Tegnap volt a Tisza egyetem fakultás közötti futballmérkőzésének döntője a medikus és jogászcsoport között.

A meccs váltakozó menetű volt. A medikusok szép játékot mutattak, ezzel szemben azonban a jogászok nagyobb erővel rendelkeztek. A meccs végül is döntetlen 4:4 arányú eredménnyel végződött.

A bajnokságot, mivel a jogászok csapatának jobb a gólaránya, a jogászok csapata nyerte.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak.

Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdő!

Strandfürdőjegy a villamoson váltva, oda- és visszautazással együtt **50 f.**

Strandfürdőjegy a pénztárnál váltva **40 f.**

Gyermekjegy a pénztárnál váltva **30 f.**

Idény-, havi és kedvezményes családi bérletek olcsón válthatók a pénztárnál.

MARGIT-STRANDFÜRDŐ

Igazságunk új hirdetője

Andresz gépével nem hallgatott el a magyar szívek harsogó jaja; igazságunk hangja még erősebb és országokat betölt szent szava.

Mussolini hatalmas lelkével, mellyel életre keltette honát, küzdőtérre állt a mi igazunkért és megmutatta mily igazi barát.

Büszkén szórnyal az új orlágép s mikor motorja az eget szeli, nemcsak remélő, bus, csonka hazánk, de hangjával olasz szív is tell.

Nind többen vannak, akik megértik: ügyünk nemcsak magyar, de ember!... Porrá zúzódhat százszor is a gép, de igénk él: „Justice for Hungary”.

Rankay Gyula.

MEGSZORITJAK

A KÜLFÖLDI UTAZÁSOKAT.

Mint tudvalevő, az idén pénzügyi politikai okokból különösen megszorították a külföldre való utazásokat nyaralási célokból. A megszorításnak az a célja, hogy a mai rendkívül súlyos és komoly időkben minél kevesebb ember vigye ki a pénzt külföldre, mint ahogy a külföldiek is tartózkodnak attól, hogy Magyarországon költsék el felesleges pénzüket. *Tulajdonképpen nyaralás céljából csak azokat engedik ki, akik egészségük helyreállítására céljából feltétlenül rá vannak szorulva a külföldi fürdőkre.* A belügyminiszter most rendeletben hívta fel az összes hatósági orvosokat, hogy külföldi fürdőket betegeknek csak a legszükségesebb esetekben ajánlják és csakis mulhatatlanul szükséges esetekben adjanak ki számukra bizonyítványt.

KÉPESÍTŐ VIZSGÁLAT A VÁROSI NŐI IPARISKOLÁBAN.

A debreceni városi női ipariskolában az évben 20 növendék végzett. E hó 15-én, délelőtt tartották meg a képesítő vizsgálatot Ferenczy Emil miniszteri tanácsos nőiipariskolai főigazgató elnöklése mellett. A város képviselőtestületében dr. Csűrös Ferenc közmuvelődési tanácsnok jelent meg a vizsgán.

A növendékek nagyon szép kiállítást rendeztek az év folyamán elkészített ruhákból, valamint rajzaikból és dolgozataikból. Egyik-másik ruha oly kifogástalanul elegáns, hogy akármeilyik szalon sem állítana ki különben. A vizsgálatbizottság tagjai teljes meglepedésüknek és a tanári kar iránt elismerésüknek adtak kifejezést.

A vizsgázók közül különösen kiűntek Girgás Ilona, Végh Margit, Bikkfalvy Ilona, Füller Józsa, Kiss Erzsébet, Smetacek Viktória. A vizsgálat befejezése után Ferenczy Emil főigazgató melegen gratulált Oláh Irma tanárnőnek, aki a ruhavarrást, Markovitsné Csűrös Ferike tanárnőnek, aki a technológiát és díszítőrajzot és Nyári Zsuzsanna tanárnőnek, aki a közismereti tárgyakat tanította.

A bizottság a vizsga után megszemlélte a kiállítást, mely vasárnap nyílik meg és amelyre még visszatérünk.

Szabadlábra helyezték Győri Jánost, aki összeszurkálta a feleségét

Megírtuk tegnap, hogy a rendőrség őrizethe vette Győri János szabót, aki összeszurkált a feleségével és tizenkét kézzel ejtett rajta. Győri János kihallgatását tegnap befejezte a rendőrség, mely után — tekintve hogy súlyos beteg — szabadlábra helyezték, az eljárás azonban tovább folyik ellene. Ugyancsak szabadlábra helyezte a rendőrség Kiss Gyulát is, aki ugyan abban a szobában tartózkodott, ahol a szurkálás leütődött.

A Kereskedő Társulat fenntartja a kereskedelmi leány és fiúiskolát, valamint a tanonciskolát

A Kereskedő Társulat rendkívüli közgyűlést tartott, melynek két tárgya volt. Az egyik, mely szerint megadták a felhatalmazást az elnökségnek, hogy az elfogadott költségvetés alapján a bankoknál a társulat iskoláinak költségeire megfelelő összeget hitelművelet útján vegyen fel. A másik

pontja a tárgysorozatnak a költségvetés volt, melyet egyhangulag elfogadtak. Lelkes hangulokban mondták ki, hogy a kereskedelmi leány és fiúiskolát, valamint a tanonciskolát fenntartják. A polgári iskoláról nem tárgyaltak, miután nem szerepelt a tárgysorozatban.

A detektívek a Kishegyesi úton egy verem fenekén találták meg az elfogott betörőbanda zsákmányát, pénzt és sok más lopott holmit

Kiderítette a rendőrség a Bánhegyessy pénzügyi főtanácsos lakásán történt betörés tetteseit. — Az elfogottaknál megtalálták a lopott holmikat és beismerték a betörést. — Más betöréseket is követtek el. — Harmadik társukat körözik.

Beszámolt a »Debrecen« arról a vakmerő betörésről, amelyet vasárnap este követtek el Bánhegyessy Lajos pénzügyi főtanácsos Garay ucca 3. sz. alatti lakásán. Amíg Bánhegyessyék nem tartózkodtak odahaza, a betörők behatoltak a lakásba és 380 pengő készpénz, továbbá mintegy ezer pengő értékű ékszert vittek el. Szinyey Merse Miklós detektív még akkor éjszaka elfogta Klein Vilmos 23 éves péksegédét és Beregszászi Sándor 24 éves péksegédét, akik azonban tagadták, hogy ők követtek volna el a betörést. Klein cipőjében ugyan megtalálták a pénz egy részét és a zsebelben is találtak a betörésből származó tárgyakat, amire vonatkozólag Klein vakmerően azt állította, hogy ő azokat találta. Másnap Székely Mihály detektívcsoporthoz és Sári István detektív is bekapcsolódtak a nyomozásba és Szinyey Merse Miklós detektívvel együtt nyomoztak tovább a betörés ügyében.

A nyomozás háamarosan eredményes volt. Rövidesen kiderült, hogy Beregszászi Sándor már büntetve volt rablásért. A detektívek keresztkérdések alá vették a két gyanúsítottat, akik végül is töredelmes vallomást tettek és bevallották, hogy ők követtek el a betörést Bánhegyessyék lakásán, ahol harmadik társuk is volt. Klein Vilmos testvére, Klein Ignác 28 éves szabósegéd, aki néhány évvel ezelőtt a Dérimuzeumban kísérelt meg betörést, de most megszökött.

A beismerésben levő betörők elmondották, hogy már régebben nincs munkájuk, de ne mis nagyon igyekeztek munkát szerezni, hanem elhatározták, hogy betöréseket követnek el, mivel így könnyebben lehet pénzt szerezni. Ki is derült, hogy nemcsak Bánhegyessyék követtek el betörést, hanem más bűncselekmény is terheli a lelkiismeretüket. A betöréseket ismerős helyeken követtek el, ahol ismerősök voltak a helyzettel. A Bánhegyessyék lakásán már két hete kísérleteztek és figyelték a helyzetet. Többször becsöngették a kapun és figyelték, hogy mikor nem tartózkodnak odahaza. Végre vasárnap senki sem volt odahaza, mire átmentek a munkaközvetítő hivatal hátsó kerítésén, átkelcsal felnyitották az ajtót, magukhoz vették a zsákmányt és ugyanazon az úton, ahol jöttek, eltávoztak. A betörésben Klein Vilmos és Beregszászi Sándor vettek részt, míg Klein Ignác azalatt a Hatvan és a Csók ucca sarkán figyelt, hogy nem-e jönnek haza Bánhegyessyék. Abban az esetben, ha hazajöttek volna, Klein

Ignácnak lett volna a feladata, hogy az ajtón becsönghessen és a többiek elmenekülhessenek.

Bevallották a betörők azt is, hogy a lopott zsákmányt a Kishegyesi út 30. szám alatti telken, amelyet Beregszászi apja bérel, egy verem fenekén ásták el. A detektívek az éjszakai órákban azonban autón siettek ki a helyszínre, a verem fenekét felásták és ott csakugyan megtalálták a lopott holmikat. A detektívek a rejtekhelyen azonban nemcsak a Bánhegyessy-féle betörésből származó értékeket találták meg, hanem más dolgokat és sok pénzt is, mire visszatérve a rendőrségre ismét vallatásra fogták a betörőket, akik végül beismerték, hogy más betöréseket is követtek el az utóbbi időben.

Herskovits Sándor pékmeister, Sze-

A Lipótvárosi Kaszinóban föbelőtte magát egy bankigazgató

Budapest, június 15. Szerdán délelőtt a Lipótvárosi Kaszinó félreeső elyén föbelőtte magát Róna Richárd, az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár hatvan éves nyug. igazgatója. Az igazgató féltíz előtt pár perccel ment a Kaszinóba és Nagy Károly küldönetől megkérdezte, honnan telefonálhatna. A küldönc a szemben levő uccai telefonfülkébe küldte. Az igazgató telefonált, majd visszatért a Kaszinóba és bement az olvasóterembe. Nem sokkal ezután sietve érkezett a Kaszinóba László Gyula orvos, akit — mint kiderült — az előbb maga Róna Richárd hívott a Kaszinóba, hogy rosszul érzi magát, jöjjön sürgősen.

Az orvos a volt bankigazgató keresésére indult s a félreeső helyen találta meg verében fekvő, átlőtt fejű. Egy cédulát és egy levelet hagyott hátra az öngyilkos bankigazgató. A levelet a főkapitányságnak címezte, a cédulát pedig a mentőknek, akikől azt kérte, hogy a Park-szanasatóriumba vigyék. Róna Richárdot a mentők súlyos állapotban szállították a szanasató-

MOZIK MŰSORA:

Ma, csütörtökön, június 16-án.

| | |
|-------------------------|---|
| URANIA | A Tisza István tud. egyetem megnyitása. — Hangos magyar hirdó. Ami minden asszonyban van. Vigjáték. Trude Berlinerrel. „Cirkusz szerelem” Clara Bow. Pénteken: Ronny. |
| 5, 7, 15 és 9.30 órakor | |
| VIGSZINHÁZ | „Nem vagyok azonos”. Vigjáték. Fősz.: Curt Bois, La Jana, Hans A. v. Schletov. Hirdó. Gazdag kísérőműsor. |
| 7 és 9 óra | |

pelességi ucca 47. sz. lakosától egy vas-kazettát 200 pengővel és okmányokkal loptak el. Frischmann Márton fűszerkereskedő Csapó u. 7. sz. alatti lakásáról két pénztárcát 40 pengővel és két ezüstórát loptak el. Brunner Zsigmond Szepességi u. 21. sz. alatti fűszerkereskedőtől pedig különböző ruhaneműket loptak el. Klein Vilmos azonkívül megkárostitotta barátját, Herskovits Szerénát is, akitől különböző ruhaneműket vitt el. Mindezeket a betöréseket három követtek el, rendszertartó Klein Ignác figyelt, amíg a másik kettő dolgozott. Általában csak pénzre és ékszerekre pályáztak, amelyeket könnyebben lehetett értékesíteni. Érdekes egyébként, hogy Klein Vilmos a társait is megrövidítette a Bánhegyessy-féle betörés alkalmával, mert azt a pénzt, amit a zsebelben találtak, továbbá a tárgyakat eldugta, hogy ne kelljen rajta osztzkodnia és neki több jusson.

A rendőrség Klein Vilmost és Beregszászi Sándort még őrizetben tartja, mert az a gyanu, hogy még más betöréseket is követtek el. A szökésben levő Klein Ignácot országosan körözik.

Értesítés! Értesítés!
A „Takarékosság”-ból kiléptem!
Üzletemet új alapokon átszerveztem.
Kémpénstől, de a legolcsóbb áron árusítom a szebbnél szebb, legújabb divatu retikulákat és bóröndöket. Bór retikulák P. 3-101.
FAUERMANN bóröndös m. Piac-u. 26. sz. Gambirrus passage.

Bolgár diákok Debrecenben

Néhány napja városunknak két érdekes vendége van Ljuban V. Toleff, a bolgár egyetemi hallgatók szövetsége, „Vaszil Levszky” propaganda ügyosztályának elnöke és Matej Kordoff szófiai egyetemi hallgató személyében. Magyarországra jövetelük célja, a magyar-bulgár kapcsolatok ápolásán kívül az volt, hogy itt a magyar életet tanulmányozzák s tapasztalataik alapján hazaérkezésük után egy magyar propaganda-könyvet adjanak ki. Látogatást tettek városunkban a főispánnál, alispánnál, polgármesternél, egyetemi hatóságoknál s megtekintették Debrecen nevezetességeit s néhány nap múlva utaznak el városunkból s a nagy tiszamenti alföldi testvérvárosba, Szegedre mennek. Majd szeptember egyjé bejárnak az ország nagyobb városait s szeptember egyre hazatérnek Szófiába. Debreceni tartózkodásuk alatt a kollégium vendégei, a kaluzsolasukat pedig a teológus ifjúság közül többen készségesen és örömmel vállalták el.

A Neumann féle cipőüzletben Piac-u. 9. sz. alatti még csak e hó 30-ig tart az elárúsítás.

A raktáron levő mindenféle cipők minden áron kiárúsítanak.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti június 15-én:

A felmelegedés folyamata ma erős féptekkel haladt előre. A mai legmagasabb hőmérséklet 26.6 fok Celsius volt, s így a tegnapi nívót több, mint 4 fokkal haladta meg. Több hét óta a mai nap újból valóban meleg nyári nap volt. Északnyugatról a magasban büyösebb légtömegek áramlottak be és ennek következménye az erős felmelegedés folytán két egymást követő zivattal kísért záporos volt. A csapadék mennyisége délután 6 óráig 7.5 mm volt.

A légnyomás a nap folyamán esett, az esti órákban emelkedésnek indult. A tengerszintre redukált értéke reggel 759.6, este 757.8 mm volt. Estő hőmérséklet 18.4 fok Celsius.

Nappali erősebb felhősödés mellett meleg idő várható, a délutáni órákban zavarhajlammal.

— Személyi hír. Ifj. Popovits Gyulát, ki tíz éve vezeti a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete debreceni kirendeltségének gabonaosztályát és egy éve az egész kirendeltség ügyeit viszi, az igazgatóság legutóbbi ülésén ezen utóbbi állásában is véglegesítette és főnökké kinevezte. Ezen kinevezés a jelenlegi viszonyok között nemcsak ifj. Popovits Gyula széleskörű barátai és ismerősei körében váltott ki örömet, hanem a gazdatársadalom körében is, mivel ezen kinevezésből látható, hogy a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének igazgatósága a kirendeltség további fejlesztésére gondolt, dacára a mai nehéz viszonyoknak.

Butor

— Hős halottak emléktáblájának leleplezése Vértessen. Vértessen június hó 18-án, délután 5 órakor tartják a vértessi hősi halált haltak emléktáblájának leleplezési ünnepélyét. A leleplezés alkalmával az ünnepi beszédet dr. Pekár Gyula ny. miniszter, országgy. képviselő tartja. Az ünnepség után 18-án és 19-én este 8 órai kezdettel a Hangya Szövetkezet udvarán felállított lombsátor színpadán díszelőadás, — mely után tánemulatság. Ünnepi beszédet mond: Egely Alajos. Az ünnepi szavazatot szavalja: Egely Alajosné. Színpadon Nótáskapitány. Operett 3 felvonásban. Az operettet rendezi és betanította: Pető Sándor volt színigazgató. Sugó: Egely Alajosné. Szereplők: P. Urbán Etus M. V. Sz. nő, Engi Sándor, Pavuk Miklós, Pavuk Béla, Pavuk Aranka, dr. Gáspár Albert, Pető Sándor, Szücs Béla, Engi Sándorné, Zsolnai Mancsi, Mann Ica, Csösz Szilvia.

— Maróluggal megmérgezte magát. Szánthó Julianna 77 éves magyar-homoródi lakos 13-án életuntagságból maróluggal megmérgezte magát. Tettét az öngyilkossági kísérlet megtörténte után azonnal észrevették és orvost hívtak hozzá, aki kezelés alá vette. A szerencsétlenül azonban a leggondosabb orvosi kezelés sem tudott segíteni és másnap meghalt. A csendőrség jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amely a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

— Nem mérséklék a borfogyasztási adót. Hajdúmegye közgyűlése kérte a borfogyasztási adó eltörlését. A többibizben küldött felíratra most érkezett meg a válasz, amelyben a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóság útján értesíti a megyét, hogy a kérelmet nem tudja teljesíteni.

Egy jótévő 2000 pengős segélyt osztatott ki tegnap a Munkásotthonban

Nyolcszáz tíz inséges cs alád részesült segélyben.

Dr. Vásáry István polgármester 2000 pengőt adott át Holló János és Török Gábor szocialista párttitkároknak azzal, hogy ezt az összeget egy magát megnevezni nem akaró jótévő adta a nyomorgó munkanélkülieknek, pillanatnyi felszámolására.

Az adományt szerdán reggel osztották ki a Munkásotthonban, melynek udvarát ellepte a közel kétezer főnyi tömeg, amely azokból állott, akik hétfőn a Munkásotthonban összegyűlekeztek volt s rajtuk kívül azokból, akik a segélyosztás hírére — abban a reményben, hogy ők is kaphatnak valamit —, hirtelenében összegyűlekeztek.

nagy termében szorongtak és Holló párttitkár rövid beszéddel indokolta meg, hogy segélyt csak azoknak tudnak adni e pillanatban, —

akik hétfőn feliratkoztak, mert ezek számára adták ki a kétezer pengőt.

Bejelentette, hogy a nőtlenek 1.50 pengőt, a nők 2 pengőt, az egy-kétezeresek családok 2.50 pengőt a többgyermekes családok 3 pengő segélyt kapnak. Ilyenformán 810 inséges család részesült pillanatnyi segélyben.

Török Gábor és Holló párttitkár nagy erőfeszítéssel és csak alig tudták a rendet fenntartani. Egy asszony epilepsziás görcsöt is kapott úgy vitték ki fejük fölé emelve a munkások tömegsora között.

Végül megtörtént a segélyek kiosztása s természetesen a Munkásotthonból minden józan megnyugtató szó ellenére csak azok mentek el főbbé kevésbé elégedetten, akik segélyt kaptak.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Csoma István fm., leány Margit; Várady József máv. állású, fiu, József; Polyák Gábor máv. autogénhegesztő, leány, Gabriella; Schaff János tanítvány, leány, Ibolya; Szilágyi János kereskedő, leány, Éva; Palóczy Gyula kocsis, fiu, Gyula; Papp János egyetemi portás, leány, Ibolya; Fehér Miklós útkaparó, fiu, Lajos; Tidrencsel János cipész, leány, Ilona; Tóth József fm., fiu, József; Szigethy Gyula, váll. helyettes igazgató, Marianna, Augusztá, Etelka; Németh József kantinos, leány, Anna; Szabó Ferenc autóvezető, leány, Ilona.

Halálozások: Molnár Piroksa, ref., 3 hónapos, Arnold u. 11-b. Tóth Andrásné Biri Julia, ref., 55 éves, Pallag. Özv. Bujdosó Sándorné Orbán Eszter, ref. 66 éves, Timár u. 26. Ferenczi Jenő, r. kath., 57 éves, máv. bérház, Wesselényi tér. Feldmayer Gyuláné Renge Ilona, ref., 20 éves, Lorántffy u. 28. Kéri Sándorné Fige Zsuzsanna, ref., 28 éves, Elep. Hegedüs Imre, r. kath., 40 éves, Király F. u. 12.

Házasságok: Szilha Gyula—Rex Katalin; Oláh Péter—Tóth Anna.

Bent a Rákosi Jenő-utcán

— Súlyos szerencsétlenség a Szobozslai uton. Rendkívül súlyos szerencsétlenség történt tegnap éjszaka a Szobozslai uton. Csáki József 15 éves fiu egy megrakott szénészekérről oly szerencsétlenül zuhant le az országútra, hogy eszméletlenül került el. A mentők eszméletlenül állapotban szállították be a sebészeti klinikára. Valószínű, hogy koponyaalapi törést szenvedett és így állapotja életveszélyes. — Eddig még ki sem lehetett hallgatni.

— Tánca a Nagyeredi Vigadóban Bartalis jazz mellett ma és minden este.

— A Monti Kör folyó hó 18-án, szombaton este háromnegyed 8 órakor közgyűlést, majd utána évszázó műsoros összejövetelt tart.

x Az Angol Királynőben nagy haláleset katonazene mellett pénteken, 17-én, este 9 órától. Rendes árak.

— Elloptak egy írógépet. Rozgonyi Dezső műszaki tanácsos, Donib u. 12. sz. a. lakos feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettes ellen, aki a Piac u. 26. sz. alatti irodájából elloptott egy 59882. sz. Royal portable írógépet. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Kulturlőadás a Levente-Otthonban. A leventék által rendezett és a multban is annyira közkedvelt kulturlőadás sorozatokat a Levente-Otthon (Péterfia u. 28.) alatti szabadtéri színpadon újra megkezdik. Kitűnő műkedvelő gárda teljes felkészültséggel várja a leventék iránt érdeklődő közönséget. Megnyitó előadás folyó hó 19-én, vasárnap este fél nyolc órakor, az alábbi műsorral. 1. Himnusz. 2. „Uj talpra magyar“. Előadja: Magoss

Faipar Rt.-nál

István levente. 3. Megnyitó beszéd. — Tartja: G. Suta Gyula főoktató. 4. Irredenta szindarab. Szereplők: Bartha István, Bélteky nővérek, Tóth István, Vámos Ernő, Békés Lajos, Magoss István és Vékony István leventék. 5. „Trianon“. Előadja: Békés Lajos levente. 6. „Halló, itt rádió Libakert“. Felolvassa: Vámos Ernő levente. 7. Hecsek és próbaszívás. 1 felvonásos bohózat. Kárpáti Jenő közkedvelt komikus színész és Vámos Ernő levente. 7. Páros jelenet. Előadja: Magoss István és Vámos Ernő leventék. Műsor után tánc.

x Rózsabokorban minden szerdán, szombaton és vasárnap záróra reggel 5 órakor.

— Tyuklopások. Doró János, Monostorpályi ut 7. sz. lakostól az éjszaka 4 tyukot, Simkovits Imréné, Ménmarót u. 4. sz. a. lakostól pedig egy tyukot és egy kakast loptak el. A rendőrség keresi a tyuktolvajokat.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt
HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA
HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: **ARANY ANGAL** gyógyszerár
DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

LEENDŐ ANYÁKNAK

kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Férene József“ keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi Férene József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Férene József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben is kapható.

A MANSz fagyfelfestje

Az élet mindennapi gondját felejtett velünk az a kedves, családias összejövetel, melyet a MANSz f. hó 18-án, szombaton este 7 órai kezdettel az Arany Bika Boeckai-terében rendez. Debrecen urí társasága újra bizonyosságot tesz áldozatkészségéről, segítségére siet a szűkölködőknek a jótékony célú mulatság támogatásával.

A magyar asszonyok szeretettel hívják és várják a jóért, szépért lelkesedőket, a magyar szív üzenete ez a magyar szívnek!...

A rendezőség, élén Zoltán Ödönné és dr. Szabó Gusztávné társelnökökkel, kiknek céltudatos munkája, ismert agitációs közismert, buzgólkodnak az est sikerén s biztositják úgy az erkölcsi, mint az anyagi sikert.

Felvilágosítást, asztalok foglalását, jegyek megváltását a MANSz irodájában: Széchenyi u. 1. sz. emelet lehet kérni. Külön meghívók nincsenek. — A rendezőség.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér és Tekei ucca sarok. — Csokonay, Mester u. 45. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán u. 1.

— Ma műsoros estély a Tabarinban. Parkettánc reggel 5-ig.

x „Száz kéz nyul egy leány után“ c. rendkívül érdekes regény kapható kiadóhivatalunkban, József kir. hecseg u. 1., vagy megrendelhető a lapkiadóhivatalnál. A 170 oldalas, szépen illusztrált regénykötet kedvezményes ára 80 fillér.

— A Tiszántuli Husiparosok Szövetsége folyó hó 19-én tartja gyűlését, a

volt Király-utca 4 sz. alatt.

mint arról vasárnapi számunkban már megemlékeztünk. Alábbiakban módunkban van a meghívót és a részletes programot ismertetni. A Tiszántuli Husiparosok Szövetsége 1932 június hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor Debrecenben, a Kereskedelmi és Ipar-kamara tanácstermében rendes igazgató tanácsulást tart, melyre a tanács tagjait tisztelettel meghívjuk és kérjük, hogy azon megjelenni sziveskedjék. Az alapszabályok értelmében az igazgatótanács vidéki tagjai képviselőtükkkel az igazgatótanács debreceni tagjait is megbízhatják. Amennyiben képviselteni óhajtja magát valaki, ez irányú szándékát az elnöknek kell bejelenteni. A szövetség elnöke. Tárgyszorozat: 1. Az időközben elintézt fontosabb ügydarabok ismertetése. 2. Az 1932. évi zárszámadás az 1932. évi zárszámadás és 1932. évi költségelőirányzat ismertetése. 3. Indítvány arról, hogy a Tiszántuli Husiparosok Szövetsége testületileg lépjen be a Husiparosok Országos Szövetségébe. 4. A tisztikar és az igazgatótanács lemondásának bejelentése, a közgyűlés tárgy sorozatának előkészítése és idejének meghatározása. 5. Indítványok.

— Elvesztett Szilágyi Ilona ellenőrző könyve. Megtalálójá vigye be a varrodába, Péterfia u. 11.

— Éleslövészet a pallagpusztai lőtéren. Folyó évi június hó 22. és 23-án a Sárkut tanyánál levő harcserző lőtéren a pallagpusztai vasúti állomás közelében éleslövészet lesz. A lőteret s napokon a lővő alakulat 6 óra 30 perctől 17 óráig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen—Sámsón közti országuton a forgalmat a lögyakorlat vezetője a gyorsan mozgó járművek részére (gépkocsi, kerékpár, stb.) esetenként meg fogja nyitni. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdúsámsón között csak a Városi tanyára Sándor tanyán át lehetséges. — Súly, rendőrtanácsos, a rendőrkapitányság vezetője.

UJRA DR. BODNÁR JÁNOST VÁLASZTOTTÁK MEG AZ ORVOSKAR DEKÁNJÁVA.

Csütörtökön volt a Tisza egyetem orvoskarán a dékánválasztás. Az 1932—33. év dékánjává ismét dr. Bodnár János egyetemi tanárt, az eddigi dékánt választották meg. Prodékán dr. Belák Sándor egyetemi tanár, kari jegyző pedig dr. Kovács Ferenc egyetemi tanár, nőgyógyász lett.

Nagy részvét mellett temették el Székely Imre lapszerkesztőt

Székely Imre lapszerkesztő hült temetése nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra. A temetés a Rákóczi ucca 36. számú gyászházánál kezdődött. Közel ezer főnyi gyászoló közönség jelent meg. A végültszességtételre eljöttek dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, dr. Nyíri Ernő kormányfőtanácsos, Szántó Sámuel vezérigazgató, Fecses, Szántó Sámuel vezérigazgató, Kardoss Albert igazgató, dr. Fényes Jenő, dr. Kuthi Sándor, dr. Révi Nándor, dr. Barabás Béla ügyvédek, ifj. Dömsödy Imre városi tanácsnok, Lukács Jenő ny. főmérnök, Loránt József titkár, Tar Lajos rendőrfogalmazó, Turján Oszkár dr. HÉV főtisztviselő és sokan mások az elhunyt barátai és tisztelői közül. A debreceni hírlapírók testületileg vonultak ki.

Az udvaron felállított ravatalnál dr. Schlésinger Sámuel főrabbi mondott szívbemarkoló imát, majd gyászbeszédet. Hangzott az elhunyt hírlapírói munkásságának fényes vonásait, rámutatott arra, hogy életében tollal a kezében bátran harcolt az igazságért és az elítéltek ellen. A főrabbi szavait könnyes szemmel hallgatta a közönség. Majd a főkántor éneke után kivitték a koporsót a gyászkozsra és megindult a menet a Rákóczi, Csapó és Piac uccákon át a zsidó temető felé.

Az úton sokan megálltak az emberek és néma búcsút vettek az elköltözöttől.

A temetőben a nyitott sírnál az Ujságíró Egyesület és az Ujságírók Clubja nevében Sz. Rácz Imre clubigazgató mondott megindító gyászbeszédet. Meghatott hangon búcsúzott a jó kollégától, az aranyos szívű embertől, kinek elhunyt nagy vesztesége az ujságírói karnak.

Azután Hozzpodár Gyula a taxiipartársulat nevében búcsúzott Székely Imrétől, ki az ipartársulat elnöke volt az utóbbi években. Megilletődött hangon méltatta az elhunyt érdemeit. A kántor éneke után ráhulltak a göröngyök a koporsóra, melyek Székely Imre holttestét takarják.

Ezer pengőre ítélte a debreceni törvényszék mádэфalvi Zöld Aladárt

Az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. — A nagyléti választás epilógusa.

Emlékezetes még a debreceni közönség előtt az a páratlanul isgalmas politikai küzdelem, amely a legutóbbi országgyűlési képviselői választás előtt folyt le a közeli nagyléti választókerületben Fráter Pál és Mádэфalvi Zöld Aladár nyugalmazott csendőrszázados képviselőjelöltek között.

Az elkeseredett küzdelemlől mádэфalvi Zöld Aladár független kisgazdapárti képviselő 1930 június 14-én az egyik helybeli lapban „Kemény küzdelem folyik Fráter Pál kormánypárti jelölt és mádэфalvi Zöld Aladár ellenzéki jelölt között a nagyléti kerületben” cím alatt hosszabb cikket írt, amelyben a nagyléti kerületben állítólag elkövetett választási visszaélésekkel foglalkozott. Ugyancsak kritika tárgyává tette a cikkíró az egyes közgazgatási hatóságok működését is a választásokkal kapcsolatban és azzal vádolta meg azokat, hogy a népet terrorizálják.

A cikk megjelenése után a debreceni kir. ügyészség mádэфalvi Zöld Aladár ellen sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt eljárást indított. Az ügyben pár hónappal ezelőtt dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa Nagylétán, a községházán helyszíni tárgyalást tartott, ahol kihallgatta a bizonyításra megidézett tanukat. A tanukihallgatások után dr. Kádár István ügyész vádbeszédet is mondott.

A vádbeszéd elhangzása után Jeney

tanácselnök a tárgyalást félbeszakította és annak folytatását e hó 15-ére tűzte ki a debreceni törvényszéken.

Szerdán délelőtt már csak védőbeszéd hangzott el és mádэфalvi Zöld Aladár szólt az utolsó szó jogán.

A tárgyalást reggel kijelnekor nyitotta meg Jeney tanácselnök, amikor felkérte dr. Fényes Endre védőt, hogy tartsa meg védőbeszédét. Dr. Fényes Endre azt hangoztatta, hogy az inkriminált állításokat jórésben bebizonyították. A több mint félórás védőbeszéd után mádэфalvi Zöld Aladár szólott az utolsó szó jogán. Kijelentette, hogy ő cikkben felsoroltakat a kezéhez befutott jelentések alapján írta meg és azok valóban meg is történtek. Felmentését kérte.

Ezután a tanács ítélethozatalra vonult vissza és mintegy félórás tanácskozás után dr. Jeney Sándor tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság mádэфalvi Zöld Aladár sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért őt 1000 pengő pénbüntetéssel sújtotta. Az ítélet végrehajtását azonban tekintettel a vádlott beismerésére, büntetlen előéletére és arra, hogy a vádlott az ellene irányuló cselekedeteken való felháborodásában írta az inkriminált cikket, háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem semmi ségi panaszt jelentett be.



A BOCSKAI FELHÍVÁSA TAGJAIHOZ.

A Bocskai Futball Club vasárnap befejezte a bajnoki szeont s a rendkívül nehéz körülmények, minden nyomás ellenére, amit a fővárosi sport vezetők a vidékkel szemben kifejtettek, újból elhódította az első liga negyedik helyét. A Bocskai Futball Club kék-sárga színei, amelyeket — mint Debrecen város színeit — a debreceni reprezentáns professzionista egyesület diadalmasan hordozott már meg egész Európában, sőt Afrikában is, ismét ott legyenek a magyar futball legelső vonalában, bizonyosságul a magyar vidék öserejének.

Hogy a Bocskay Futball Club ezt az előkelő helyet újból birtokába vehette, azt csak nagy anyagi áldozatokkal lehetett elérni. A Bocskay Futball Clubot rendkívül súlyos régi terhek nyomják és ezekhez a terhekhez hozzájárulnak a folyó kiadások is, amiket eltolni, vagy nem teljesíteni — így az adók és a szövetségi részesedések befizetését — lehetetlenség.

Most, a szezon végén a Bocskai FC számadást csinálván, megállapította, hogy a tagsági díjhátralék másfélszer pengő körül van. Eppen ezért azzal a kérelemmel fordul tagjaihoz, hogy segítsék hozzá a klubot ahhoz, hogy az átmeneti időket éppen most, a szétválasztási reformtervek idején, amikor a vidéket ki akarják semmizni, keresztül tudja élni. A Bocskay FC bizalommal kéri tagjait, hogy hátralékos tagdíjait ezen a héten szíveskedjenek kifizetni, könnyebbítvén a klub anyagi helyzetén.

Egyben tisztelettel és bizalommal kéri a Bocskai FC azokat a debreceni sportembereket is, azt a debreceni sportközönséget, amely eddig hűségesen kitartotta kék-sárga színek mellett, hogyha nem is tagjai a Bocskainak, járuljanak hozzá anyagi helyzetükhöz mértén a Bocskai FC terheivel, mert a klub fenntartása nem járulhat pár nagyon igénybevett pár vezetőségi tag vállaira, hiszen a Bocskai FC nem pár áldozatkész sportember, hanem egész Debrecen város sportközönségének csapata.

Felhívás.

Felkérjük a DTE és Textilgyár összes játékosait, hogy a mai tréning-mérkőzésen a DTE pályán megjelenni szíveskedjenek.

Országos céllövőversenyt rendez a DTE.

A DTE céllövő szakosztálya szombat és vasárnap országos céllövőversenyt rendez a Magoss György tér 9. sz. a. levő lőterén, amely a nevezésekből ítélve a céllövősport egyik kiemelkedő eseménye lesz. A versenyen bonyolítja le a DTE Debrecen sz. kir. város ez-évi céllövő bajnokságait is és a büszke bajnoki címért a legkiválóbb magyar céllövők indulnak, úgyhogy a DTE versenye az olimpiai próbaverseny előjátékának tekinthető.

Őn is nyerhet értékes tárgyat, ha résztvesz a Ludas Matyi rejtvenypályázatán, 200 nyereménnyel 500 pengő értékben.

Közérdekű levelek

BOTRANYOS ALLAPOTOK A JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA ELEJÉN.

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!

Bizonyára nem kell felhívnom a figyelmet arra, hogy a mult héten fényes nappal szurkálás volt a József kir. herceg ucca elején, hiszen lapjukban is megírták azt. Ma tanuja voltam egy újabb véres verekedésnek, mely szintén a délutáni órákban, ugyancsak a József kir. herceg ucca elején folyt le. Ezek az események nap-nap után megismétlődnek. Ez a rész — mely régebben egész csendes uccája volt a városnak, ma részeg alakokkal és cigányokkal van tele, kik egy József kir. herceg ucca elején levő borpincében, olcsó bort beszerelve, azt a kapuk alatt, házbeszögelésükkel elfogyasztva berugnak, a járókelőket trágár szavakkal illetik, s naponta véres verekedéseket rendeznek. Valószínűleg Főszerkesztő úr is látta már ezt a nem belvárosba illő állapotot, hiszen a »Debrecen« szerkesztősége is éppen ezen a részen van. Arra kérjük igen tisztelt főszerkesztő urat, — hogy hasson oda a hatóságoknál s rendőrségnél, hogy a József kir. herceg uccát tisztítsák meg a kertes és állandóan részeg elemektől, akik a járókelők testiépségét is veszélyeztetik. Hölgyek nem mernek már egyedül járni a József kir. herceg ucca borgózs, düllöngöző emberekkel feltett Piac uccai torlatánál.

Kiváló tisztelettel:
Egy József kir. erceg uccai lakos.

Közgazdaság

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara jubiláris közgyűlése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara alakuló közgyűlése tízéves fordulóján, folyó évi június hó 22-én, szerdán Debrecenben a vármegyeháza nagytermében délelőtt fél 10 órakor tartja rendes közgyűlést.

Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Igazgatói jelentés a kamara munkásságáról. A kamara 1932. évi költségvetésének miniszteri jóváhagyása. A kamara 1931. évi zárószámadása. Házartási és személyi ügyek. Indítványok (a közgyűlést megelőzően öt nappal írásban nyújtandók be).

A jubiláris kamari közgyűlés után közös ebéd a Gambrinus étteremben. Ebédjegy ára 1.20 P, ebédjegy átveendő a közgyűlési terembe belépéskor.

Délután 3 órakor tanulmányi kirándulás autóbusszal a kamara nyíregyházi homokjavító kísérleti gazdaságba. Autóbusszjegy Debrecenből Nyíregyházára és vissza 5 pengőért válttható.

Az ünnepi közös ebéd, valamint a tanulmányi kiránduláson résztvevni szándékozók jelentésk ezt legkésőbb június hó 18-ig a kamara hivatalához.

KÖZGYŰLÉS.

Folyó h. 25-én, szombaton délelőtt 9 órakor a debreceni Stefánia Szövetség központi irodájában (Bocskai tér 1., Népház) a Debreceni Kertszövetke-

Molnár Mária

foto műhelyét és
szaküzletét át-
helyezte a Szevási
palotába Piac-utca
43. sz. első udvar

UNIO

műterembe.
Felvételek egésznap.
Amatőrmunkák
kidolgozása.

zet közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagokat ezennel meghívjuk. Akik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, helyezték részvényeiket legkésőbb három nappal a közgyűlést megelőzőleg letétbe a Szövetkezet pénztáránál (Bocskai tér 1., Nép-ház). A pénztár e célból d. e. 8—10 óráig áll rendelkezésre. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 1931. üzletév eredményéről. 2. Az 1931. évi zárszámadás heterjesztése, nyereség-felosztás. 3. Felügyelőbizottság jelentése. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 4. Esetleges indítványok. A heterjesztendő zárszámadás a felügyelőbizottság és igazgatóság jelentésével együtt az

üzleti helyiségben (Bocskai tér, Nép-ház) ki van függesztve és ott naponta délelőtt 8—2 óráig bárki által megtekinthető. Debrecen, 1932. június 15.
Az igazgatóság.

Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 11.53—11.54. Rozs októberre 10.37—10.39. Tengeri júliusra 16.80—16.90. 1933. májusra 11.60—11.65.
A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 11.65—11.80, 78 kg-os 11.75—11.90, 79 kg-os 11.90—12.10, 80 kg-os 12.00—12.20. felsőtiszai 77 kg-os 11.55—11.70, 78

kg-os 11.65—11.80, 79 kg-os 11.80—12.00, 80 kg-os 11.90—12.10. Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza 12.40—12.60. Rozs 12.50—12.60, tak. árpa I. 16.00—16.25, tak. árpa II. 15.50—15.75, zab I. 17.00—17.50, zab II. 16.25—16.50, tiszai tengeri 17.20—17.30.

Csikágói zárlat.

Búza júliusra 50 és egykettő (45), szeptemberre 52 és hétnyolcad (51 és egykettő), decemberre 55 és hétnyolcad (54 és egykettő).
Tengeri júl. 30 és hétnyolcad (29 és hétnyolcad), szeptemberre 32 és háromnegyed (31 és háromnegyed), dec.

33 és háromnegyed (32 és ötnyolcad). Zab júl. 20 és háromnegyed (20), szept. 20 és hétnyolcad (20 és egykettő), dec. 22 és ötnyolcad (22 és egykettő).
Rozs júl. 31 és egykettő (30 és egykettő), szept. 34 és egykettő (32 és hétnyolcad), dec. 37 és egykettő (36 és egykettő).

Az irányzat tartott.

Debreceni

termény- és takarmányi árak.
Búza 11.50—11.75 és a boletta, árpa 14.50—15.00, tengeri 15.50—16.00, lucerna 3.50—5.50, széna 3.20—4.60, lóhere 4.40—5.40, szalma 2.00.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg utca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Házasság

Magánhirdetés.
Középkeresetű, izr., diplomás háztulajdonos nősülne „Valláskülönbség nélkül” főkiadóba. 515

Alkalmazást nyer férfi

IGAZOLVÁNYOS
fapárusítókat fel vesz a kiadóhivatal fix és jutalékra. — Jelentkezni reggel 8-tól. A

170 pengő havi fizetéssel soffőr állást kaphat 3000 P kölcsön ellenében, amely biztosítva van. — „Kölcsön 3000” jellegre. 519-b

Allást
szerzek 180 pengő havi fizetéssel képzett, ügyes soffőrnek, aki ezért 1000 jutalékot fizet. — Allás 180” jellegre. 519-a.

Fűszerezésnél
bevezetett helyi ügynököt keres Hazai papirüzem. Hatvan u. 574

Alkalmazást nyer nő

IGAZOLVÁNYOS
fapárusítókat fel vesz a kiadóhivatal fix és jutalékra. — Jelentkezni reggel 8-tól. A

Kifutó leány
fölvétetik Löbl látszerész Piac utca 63. 548

Társ

Jó üzlet,
elsőrangú vezérképviselések és tömegcikk — gyártására társ kereseltek 4000 pengővel. — „Társ 4000” jellegre. 519-d

Biztos
megélhetést nyújtok — 3—4000 pengő befektetésre. — Megélhetés prima” jellegre. 519-c

Társ
fűszerüzlethez kerestek 500 pengővel. Pénz biztosítva, délelőtt. — Cím a kiadóban. 569

Ajánlat

Kabinügynök !!
nincs olyan szenzációja mint az olcsó és szép munkáimnak. Paplanlepedő 1.50 P, ingnadrág és kombiné 1 P-től, gépendli 10 fillér, géphímzés, monogramozás, férfiingek a megszokott olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5.
1026-VI-30-ig

Mosást, vasalást
elvégezek garzon utraknak házhoz is elmegek. Baross u. 14.

Asztaltűzhely
csempézett jó karban levő vízmelegítővel eladó. Darabos u. 17., — hátsó udvar. 583

Hangszer

Gebrüder
Stingl jókarban használt fekete zongora eladó Szendrő zongoraraktaiban. Batthyányi u. 22. 479

Autó, motor, kerékpár

Minerva
személyautó hat üléses, teljesen üzemképes állapotban olcsón eladó. Tóth és Sebestyén Rt. Fűrőd utca 2. Telefon: 26-10. 1961

Élelmiszer, ital

Földieper
már 65 fillértől kapható nagyobb mennyiségben is Piac 83. üzlethen. — Házhoz is szállítva. 582

Élő rák
Piac 9. alatt kapható. Az élő halraktárban. 512

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
julius elsejétől Ujkert Lehel u. 22. sz. nagyszoba, konyha, pince, stb. bevetett nagy gyümölcsös, a lakásban villany. Értekezni Eötvös u. 7. alatt. 554

Kiadó
egyszerű szoba, konyha istállóval. Értekezni Fényes ügyvéddel. — Piac u. 79. 150-A-uv

Kiadó
egy szoba konyha Csapó utca 16. 551

Kétszobás
lakás kiadó Meszena u. 19. sz. 552

Szép
utcai szoba irodának, vagy lakásnak kiadó. Batthyányi utca 7. 562

Kiadó
egy udvari szoba magánosnak azonnalra. — Szappanos utca 4. 546

Egy szoba,
konyha, spájz, fáskmara július 1-ére kiadó Ugyanott bútorozott — Uccai szoba, Rothermere u. 25. 564

Egyszerűbb
szoba, konyha lakás júliusra kiadó. Honvédtemető u. 10. 573

Szoba,
konyha, spájz mellékhelyiséggel 1-ére. Csillag 8. 571

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
két szoba, előszobás — lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-ére. — Nyil u. 2. 465

Kiadó
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, spájz viz, gáz bevezetve, új épületben Széchenyi ut 25. 544

Kétszobás
előszobás lakás augusztus elsejére kiadó. Gyár utca 8. Tisztviselő telep mellett. 543

Uccai
legmodernebb lakás — azonnalra, vagy augusztusra kiadó. Rákóczi u. 12. Ugyanott jókarban levő használt ajtó, ablakok eladók. 584

Tiszta
2 szoba, konyha kis családnak a nagvállomásnál havi 35 P-ért kiadó. Wesselényi 81. 560

Emeleti
2 szoba, 1 udvarra nyíló szoba augusztusra kiadó. Szent Anna 14. 545

Kétszobás
uccai lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Dombu. 3. 576

Kiadó lakás három szobás

Rendkívül
olcsón havi 50 pengőért bérebeadó Vágóhid háta megett Kossuth utcai villamos végállomástól 3 percre 3 szoba, mellékhelyiségekkel álló uri lakás. Értekezni dr. Fényes ügyvéddel, Piac 75. 1906-A-uv

Háromszobás
udvari emeleti lakás augusztustól kiadó. — Szentanna u. 29. 558

Modern
3 szobás uccai lakás augusztusra kiadó. — Nagyvárud u. 15. 568

Háromszobás
lakás kerthelyiségben azonnal kiadó. Értekezni: Árpád tér 3. 578

Kiadó lakás nagyobb

Rothermere
u. 33. sz. alatt 4 szobás, komfortos uccai lakás kiadó. Értekezni: dr. Dróth Sándor ügyvéddel, Piac u. 5. sz. 527

5 szobás
elsőemeleti modern utcai lakás 1932. november 1-re kiadó. Szent Anna 9. Ugyanott két földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó. 93

Négyszobás,
komfortos lakás augusztusra kiadó. József kir. herceg u. 15. 572

KIADÓ
augusztus 1-ére kollégium közelében 4 szobás, előszobás, fürdőszobás és mellékhelyiségekkel álló lakás. Gönczi u. 3. 472

Földszinten
4 szobás urilakás aug. 1-ére kiadó. Batthyányi 13., délután 5-ig. 580

Kereslet

3000 pengő
privát kölcsönt keresek 10-es ingatlan fedezetre. Cím a kiadóban. 549

Mézet
veszek nagyban, Szent Anna 1. Cziczó Zoltán. 559

Használt
tankönyveket legmagasabb áron vásárol Grünmann, Piac 69. 575

Bútorozott szoba

50 pengős
bútorozott szobák kiadók az Arany Bika Otthonban. Felvilágosítást a szálloda portása ad. 536

Bútorozott
különbejárattal tisztánagszoba, a Nagyerdőhöz közel, nyári hónapokra kiadó 1—2 személynek. Eötvös utca 7. (Péterfia részen.) 555

Különbejárattal
jól bútorozott világos, csendes szoba kiadó. Széchenyi utca 15. em. 561

KÜLÖNBEJÁRATTAL
nagyon szépen bútorozott erkélyes szoba — igen olcsón kiadó. Értekezni lehet Simonffy utca 1-c. II. em. 520

Különbejárattal
csinosan bútorozott — szoba kiadó. Széchenyi utca 31. Első kereszt-épület. 581

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Főtéren
üzlethelyiség havi 20 P-ért hőlgyfodrásznak azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 547

Üzlethelyiség
a Bikabérházban, a fürdő előtt kiadó. 550—VI-22

Atadó üzlet, vendéglő

Jogfolytonossággal
rendelkező egyének — forgalmas helyen vendéglőhelyiség azonnal kiadó. Értekezni Árpád tér 3. 577

Ingóság eladás

Eladó
olcsó jókarban levő fürdőszoba önművelhető, villany, gázcsillárok, utazó kofferek, hűsvágótűk, petrólgáz főző melegítővel, képek Poroszlav ut 53. 506

Eladó
egy rollós ajtó kirakattal és egy „AEG” típusú ventilátor. Hajnal u. 19. 502

Alig használt
16-os vadászpuska eladó. Miklós u. 15. 541

Eladó
egy horgolt uj függönybetét. Megtekinthető: Nagy Károlynénál, Péterfia 21. 553

Eladó ház

Eladó
családi ház villannyal, vízvezetékekkel ellátva. Patai u. 8. Villamos mellett. 566

Eladó fázhely

Poroszlai uton
és a Hadházy utcában cca 300 négyzetes telkek eladók. Tóth és Sebestyén, Fűrőd-utca 2. Telefon: 26-10. 1962

Eladó föld

Bellegró
537-a. számú új tanya. 7 hold földdel eladó. — Értekezni a helyszínen: Ignáth tanya. 579

Felolós szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Bt. kiadása.